
Impacto del valor razonable como factor de medición de los inventarios en una 

empresa del sector agrícola bajo las NIIF 

 

Impact of fair value as a factor in measuring inventories in a company in the 

agricultural sector under IFRS 

 

RESUMEN 

 

Incubadora Santander S.A es la empresa productora de huevo más grande de 

Colombia, sus plantas de producción están ubicadas en diferentes  departamentos de 

Santander y a nivel nacional. Para 2015 es de obligatoriedad la aplicación por ende se 

simula la aplicación de la NIC2 <inventarios> para el periodo 2014 con fines de 

entrenamiento. Para el ejercicio fue necesario realizar un análisis profundo de las 

normas internacionales,  las políticas contables y las partidas que los comprende, a 

partir de ellos se diseña una estructura para la medición establecida y se ajustan las 

demás partidas contenidas bajo la norma COLGA AP. Finalmente se presentan y se 

discuten  los inventarios medidos y cualificados bajo las normas internacionales de 

información financiera. 

 

Palabras Claves: Adopción, impacto, NIC 2-inventarios, NIIF 13-valor razonable,  NIIF, 

Estados Financieros. 

 

  



ABSTRACT 

 

Incubadora Santander S.A is the largest Colombia egg producer, its production plants 

are located in different departments of Santander and nationally. For 2015 is mandatory 

its application, therefore it is simulated the application of IAS 2 <inventories> for the 

period 2014 for training purposes. For the exercise it was necessary to conduct a 

thorough international standards analysis, accounting policies and items that comprises 

it, from them a structure for the established measurement is designed and there are 

adjusted other items contained in the COLGA AP standard. Finally, they are presented 

and discussed the measured and qualified inventories under International Financial 

Reporting Standards.   

 

Keywords: Adoption, Impacts, IAS 2 INVENTARIES, IFRS 13 Fair Value, IFRS, 

Financial Statements. 

 

INTRODUCCIÓN 

 

Con la entrada en vigencia de la ley 1314 del 2009 se inicia el proceso de convergencia 

hacia las Normas Internacionales de Información Financiera; en consecuencia, 

Colombia ha venido afrontando diversos cambios en el acogimiento de dichas normas 

lo que le ha producido una  problemática al momento de pasar de  Normatividad local a 

la Internacional 

En este contexto, se plantea el presente trabajo cuyo principal objetivo es determinar y 

analizar el impacto del concepto de Valor Razonable como factor de medición de los 



inventarios de una empresa del sector real en Santander. Esto implica entre otras, 

nuevos procedimientos  para la aplicación utilizando datos históricos para garantía en  

la información.  Busca profundizar el tema de las Normas Internacionales de 

Información Financiera mediante dicho enfoque, y estos cómo se verán directamente 

afectados con la aplicación de la norma, en el momento que sean de obligatorio 

cumplimiento.  

El tema a abordar es el impacto del valor razonable en los inventarios de una empresa 

del sector agrícola cuya  aplicación  inicio en el año 2015, se realizara  una simulación 

de lo que fue el periodo de transición en el año 2014 a fin de entrenar el ejercicio 

aplicable para la fecha establecida bajo el cronograma decreto 2784 del 2012. 

 

EXPERIMENTACIÓN 

 

Recolección de información 

 

Recopilación, Organización y Revisión  de la información. La empresa del sector 

real es la  productora de huevo más grande de Colombia, sus plantas de producción 

están ubicadas en los departamentos de Santander y Cauca con 14 bodegas para 

puntos de ventas a tiendas a nivel nacional. Para 2015 es de obligatoriedad la 

aplicación por ende se simula la aplicación de la NIC2 <inventarios> para el periodo 

2014 con fines de entrenamiento.  

Su objeto social es la explotación de la industria o negocio avícola en todos sus ramas, 

tales como incubación, cría, levante, engorde, ventas, compras, reventa, exportación e 

importación de productos de aves y la  producción, importación, exportación y 



comercialización de insumos para la industria avícola. 

La empresa del sector real  ofrece productos avícolas de alta calidad, estos son de 

carácter tradicional y poseen gran aceptación en el mercado. Se pueden dividir en 

productos de incubación y la línea comercial.  

 

Productos de la línea de incubación 

▪ Pollito reproductor (abuelas): son aquellos que preservan la pureza de la raza 

Hubbard, este pollito se vende vacunado y de un día de nacido. 

▪ Pollito Hubbard. Es el nombre que recibe aquel pollito que va a ser destinado a la 

producción de carne, se conoce como pollo de engorde o comercial, la raza de este 

pollito es Hubbard el cual se vende vacunado y de un día de nacido. 

▪ Pollita ASP Brown: Conocida como pollita ponedora, es destinada para la producción 

de huevo de mesa o de consumo humano, es vendida vacunada y de un día de nacida. 

▪ Huevo fértil: Conocido también como huevo incubable, se garantiza que es de raza 

Hubbard. 

 

Líneas de productos 

▪ Línea de carne: En esta línea se encuentran las reproductoras, el huevo fértil y el 

pollito de engorde. 

▪ Líneas de huevo: La componen pollitas comerciales blancas y rojas y el huevo 

comercial blanco y rojo (o comúnmente llamado de mesa o de consumo humano). 

▪ Otras líneas: La empresa cuenta además con ventas adicionales por concepto de 

gallinaza, aves en fin de postura. 

Productos comerciales 



▪ Huevo comercial: es un huevo destinado para consumo humano, conocido también 

como huevo de mesa, para la producción de este huevo se emplean granjas donde se 

levantan pollitas que en su mayoría provienen de la misma empresa. Para su 

clasificación se recurre a la norma ICONTEC, la cual se basa en el peso del huevo para 

establecer las diferentes categorías reseñadas. 

 

Tabla 1. Productos comerciales  

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Verdades sobre el huevo FONAV Septiembre 1999 

 

COMPOST O ABONO ORGÁNICO. Es producto de gallinaza que resulta de los 

desechos diarios de las gallinas en etapa de producción que se encuentran en las 

granjas de la empresa. 

YEMAS. Es un producto de aprovechamiento de las labores diarias de la empresa, 

destinado ara las panaderías y pastelerías. 

HUEVO EN POLVO. Es uno de los productos innovadores puesto en el mercado para 

establecer estrategias de crecimiento, destinado principalmente  panaderías, 

Clasificación Peso 

EXTRA ≥ 69 g. 

AA 63 gr. a 68.9 gr. 

A 56 gr. a 62.9 gr. 

B 50 gr. a 55.9 gr. 

C 45 gr. a 49.9 gr. 

D ≤ 45 gr. 



pastelerías y alimento de perros y gatos. 

 

 Valor razonable como factor de medición 

 

Análisis NIIF VS COLGAAP (Inventarios) 

Tabla 2. Análisis NIIF VS COLGAAP (Inventarios) 

NIC 2 Inventarios Norma Colombiana 

El costo de las existencias se compone de 

todos los costos que incurran en la 

adquisición y que no sean recuperados por la 

empresa, así como también de los costos 

que se generen para la transformación de la 

materia prima en productos terminados. 

Cuando el proceso de elaboración es 

prolongado los gastos financieros serán parte 

del costo del activo.  

Los inventarios son los bienes que posee la 

empresa destinados a la venta en el curso 

normal de los negocios.  

El valor de los inventarios está compuesto 

por las erogaciones y los cargos directos e 

indirectos necesarios para ponerlos en 

condiciones de venta 

Los costos de las existencias se determinan 

usando el sistemas como son primer entrado 

primero salido (PEPS o FIFO) o costo 

promedio ponderado o también aplicando el 

sistema de último entrado primero salido 

(UEPS O LIFO). 

Se debe determinar el valor de os 

inventarios utilizando métodos como el 

PEPS (primeros en entrar, primeros en 

salir), UEPS (últimos en entrar, primeros en 

salir), el de identificación específica o 

promedio ponderado.  

Normas especiales pueden autorizar la 

utilización de otros métodos de reconocido 

valor técnico.  



NIC 2 Inventarios Norma Colombiana 

El método de minoristas consiste en disminuir 

un porcentaje adecuado de margen bruto al 

precio de venta.  

No aplica 

Las existencias deben ser valoradas al menor 

valor entre el costo y el valor neto realizable  

Para determinar el costo de ventas y 

reconocer el efecto anual de la inflación, se 

debe ajustar los inventarios con el PAAG.  

Las diferencias de cambio que resulten de la 

compra de existencias se podrán incluir en el 

costo de las existencias.  

La diferencia en cambio que resulte se debe 

reconocer como un gasto o un ingreso 

financiero, según corresponda. 

Fuente: Elaboración Propia 

 

Identificación del grupo de inventarios de la compañía 

Los inventarios de la compañía los genera un activo biológico, lo cual lo hace inicial de 

un producto agrícola. 

• Es altamente perecedero y frágil. 

• Tiene y requiere de una alta rotación  

• La producción es diaria y no se puede suspender de ipso facto 

• EL nivel deseado de inventarios corresponde a la producción máxima de 3 días, 

etc.). 

 

  

  



Clasificación de los inventarios 

 

Grupo de inventarios ISSA 

1. Materias Primas: 

• Maíz 

• Frijol de soya 

• Aceite de palma y otros productos micro/macro importantes para la producción de 

alimento de aves en INCUBADORA SANTANDER S.A. 

2. Productos En Proceso: HUEVO FÉRTIL (a 31 de Diciembre estaba en proceso de 

cosecha. 

3. Producto Terminado: HUEVO FÉRTIL Y COMERCIAL los cuales están dispuestos: 

• Huevo Fértil: Para incubación o venta 

• Huevo comercial: Para la venta 

 

Materiales Y Suministro: Compuesto por inventarios de materiales, repuestos, 

suministros y otros, estaban incorporados en el inventario y algunos de ellos no podían 

formar parte de la producción y otros se llevan al costo de producción como insumos 

indirectos pero otros no porque están mal clasificados. Las bandejas producidas y 

compradas por la empresa entre otros hacen parte de este inventario. 

Anticipos: Anticipos entregados a Proveedores Nacionales e Internacionales de pago de 

materias primas de los productos que la compañía tenía negociado o facturado, 

estaban sin legalizar, ya que forman parte de materia prima para la producción del 

alimento. 



 

Políticas en la valoración de sus inventarios bajo el nuevo concepto de valor 

razonable 

 

Medición de inventarios 

Los productos agrícolas se miden en el punto de cosecha o recolección al valor 

razonable menos los gastos de venta. Al pasar al inventario este valor razonable se 

convierte en el costo 

Los inventarios se miden al menor entre el costo o el valor neto realizable 

 

Medición del inventario de producto agrícola 

Los productos agrícolas se miden al menor entre el costo y el valor neto realizable 

Para determinar el valor neto realizable se debe seguir el siguiente procedimiento: 

1.- Se obtiene el precio promedio de venta del mes anterior al periodo que se informa, 

por tipo de huevo y por canal y ese es el precio estimado de venta del mes que se 

informa 

2.- Al precio estimado de venta se deduce el estándar de gastos de ventas por canal 

3.-  Los gastos de venta por canal se determinan de acuerdo con el canal para cada 

semestre así: el promedio de gastos de junio  a noviembre del año en curso, para el 

primer semestre, y el promedio de diciembre del año anterior a mayo del año en curso, 

para el segundo semestre. 

4.- El estándar por huevo es igual a los gastos de venta  determinados de acuerdo con 

el punto anterior y dividido por el número de huevos vendidos en cada cada canal para 

el mismo periodo. 



5.- El valor neto realizable se determina restando al precio estimado de ventas los 

gastos estimados de ventas 

6.- Una vez obtenido el valor neto realizable por tipo de huevo para cada canal, se 

determina el valor neto realizable promedio  (simple) por tipo de huevo. 

7.- El valor neto realizable se compara con el costo y se registra el inventario por el 

menor. 

8.- Cuando el valor neto realizable sea menor que el costo, el ajuste se hará con cargo 

a resultados en costos de ventas. 

9.- El valor neto realizable del inventario de huevo no clasificado es el promedio del 

valor neto realizable de todas las clasificaciones de huevo. 

9.- La rotura permitida en t.a.t. Se da de baja diariamente con las ventas según la 

clasificación del huevo, con cargo a resultados. (Costo de ventas) 

 

Costos de ventas para el canal TAT 

Los  costos de ventas directamente relacionados con el canal TAT Para el estándar 

son: 

Nómina de vendedores TAT 

Transporte de bodega a clientes TAT 

Descargue en bodega 

La sumatoria de los costos anteriores se divide por el número de huevos vendidos por 

el canal TAT En el  respectivo semestre. 

Al promedio anterior, se suma el costo promedio de transporte de plantas clasificadoras 

a bodegas. El resultado es el costo de ventas estimados por huevo para el canal TAT. 

 



Costos de ventas para el canal mayorista 

Los costos de ventas directamente relacionados con el canal mayorista para el estándar 

son: 

Descargue en bodega del cliente (registrados como gastos y como descuentos por 

descargue) 

Nómina de vendedores del canal mayorista 

La sumatoria de los costos anteriores se divide por el número de huevos vendidos por 

el canal mayorista del respectivo semestre.  

Al promedio anterior, se suma el costo promedio de transporte de plantas clasificadoras 

a bodegas. El resultado es el costo de ventas estimado para el canal mayorista. 

 

Transporte de plantas clasificadoras a bodegas 

Se debe determinar el costo promedio por transporte de plantas a bodega de clientes. 

Este promedio se calcula dividiendo los costos totales de transporte del semestre 

respectivo, por la sumatoria de los huevos vendidos por el canal t.a.t. Y el canal 

mayorista. Se incluye los huevos vendidos por el canal de t.a.t., porque las bodegas de 

cada ciudad se consideran para tal efecto como una bodega de clientes. 

 

Expendio 

Los costos directamente relacionados con las ventas en el expendio son: 

Nomina personal de expendio 

La sumatoria de los gastos de nómina de expendio del semestre, se divide por el total 

de huevos vendidos en el respectivo semestre. El resultado obtenido es el costo 

estimado de ventas del expendio. 



Para balance de apertura, se mide el inventario final al menor entre el costo y el valor 

neto realizable. Para determinar el vr. Neto realizable, los gastos estimados de ventas 

se calculan  con el promedio de gastos de junio a noviembre de 2014. 

 

Ajuste de los inventarios 

• Homologación: Se realiza para identificar si hubo errores en la homologación y 

ajustes necesarios de reclasificación, dentro de esos ajustes se encuentran: 

• Por Incorporación: Bajo las normas IFRS algunas partidas que bajo la norma 

COLGAAP se reconocen como gastos y que realmente cumplen todos los requisitos 

para reconocerse en el estado se situación financiera como algunos contratos de 

arrendamiento operativo. 

• Por Desincorporación: Aquellos activos o pasivos que están dentro de la 

información financiera pero que no corresponden a la realidad del negocio, pueden 

existir unos pasivos que ya por ejemplo, no se vayan a pagar o unos activos que están 

obsoletos y tengo que darlos de baja tratándose en el tema de los inventarios. 

• Por revaluación: Darles el valor de acuerdo con la medición bajo la norma IFRS que 

por ejemplo para la propiedad planta y equipo el cual se hace por el método del costo 

revaluado en el cual se hace un avaluó del bien o se mide por el costo según indique la 

norma, para PYMES. 

 

Tercer paso, comparación del balance fiscal con el balance IFRS. Las diferencias 

generadas se denomina impuestos diferidos (diferencias temporarias) los cuales  se 

analizan para determinar si son  irrevertibles o no, para saber si en el tiempo son 



susceptibles de recuperación, por ejemplo, la depreciación de un activo que por IFRS 

que se deprecia en 20 años mientras que en la norma fiscal se deprecia en 10, esa 

diferencia temporarias genera un activo por impuesto diferido o en su defecto un pasivo 

por impuesto diferido contenido en la NIC12. Dicha evaluación se reflejan en el ajuste 

en el patrimonio para el balance de apertura. Todos los ajustes que no vayan como 

reconocimiento por ejemplo de un pasivo o activo como el caso de los arrendamientos 

financieros se reflejan el ajuste en la cuenta de patrimonio 

 

RESULTADOS 

 

Tabla 3. Resultados  

 

 

Cuenta Descripción Debito Credito

AJUSTES X

112 Activo Biologico

11204 Actividad Avicola

1120401 Costo 303.999.018,00     

105 Inventarios

10503 Productos en Proceso

1050301 Costo 303.999.018,00     

Sumas Iguales 303.999.018,00     303.999.018,00     

INCUBADORA SANTANDER S.A.

AJUSTES BALANCE DE APERTURA

(Cifras expresadas en pesos colombianos)1

Descripción del Ajuste: Para reclasificar a activos biológicos, el huevo fértil en máquina por 

tratarse de un ser vivo.

Descripción del Ajuste: Retiramos el huevo fertil en maquina Incubadora(producto en 

proceso según COLGAAP y lo reclasificamos como activo biologico según NIC.



 

 

 

Cuenta Descripción Debito Credito

AJUSTES X

112 Activo Biologico

112004 Actividad Avicola

1120401 Costo 127.677.004,00     

105 Inventarios

10504 Productos terminados

1050401 Costo 127.677.004,00     

Sumas Iguales 127.677.004,00     127.677.004,00     

INCUBADORA SANTANDER S.A.

2
AJUSTES BALANCE DE APERTURA

Descripción del Ajuste: Para reclasificar a activos biológicos, el huevo fértil en bodega por 

tratarse de un ser vivo.

(Cifras expresadas en pesos colombianos)



 

Cuenta Descripción Debito Credito

AJUSTES X

306 Ajuste por reexpresion NIIF-IFRS

30601 Ganancias(perdidas)balance de apertura

3060115 C Inventarios 266.619.808,00     

105 Inventarios

10505 Materiales y suministros

1050501 D Costo 2.220.025,00         

1050501 D Costo 53.445.777,00       

1050501 D Costo 754.979,00            

1050501 D Costo 96.899.969,00       

1050501 D Costo 2.654.273,00         

1050501 D Costo 39.030.133,00       

1050501 D Costo 17.621.736,00       

1050501 D Costo 30.461.603,00       

1050501 D Costo 17.861.313,00       

1050501 D Costo 5.670.000,00         

Sumas Iguales 266.619.808,00     266.619.808,00     

Cuenta Descripción Debito Credito

AJUSTES X

1050401 D Inventarios 976.783.726,00     

3060115 C Inventarios 976.783.726,00     

Sumas Iguales 976.783.726,00     976.783.726,00     

Cuenta Descripción Debito Credito

AJUSTES X

1051101 D Proveedores nacionales 890.388.824,00     

1050501 D Costo 890.388.824,00     

Sumas Iguales 890.388.824,00     890.388.824,00     

INCUBADORA SANTANDER S.A.

3
AJUSTES BALANCE DE APERTURA

(Cifras expresadas en pesos colombianos)

(Cifras expresadas en pesos colombianos)

Descripción del Ajuste: Para dar de baja materiales y repuestos que no cumplen requisitos 

para ser reconocidos como inventarios, ya que no van a ser consumidos en el proceso de 

producción para su posterior venta. (Dotacion, Herramientas, ferreteria, Electricidad, Utiles 

y papeleria, utiles de limpieza, equipo de computo y comunicacion, cafeteria, materiales y 

repuestos, materiales de construccion, medicina, botiquin)

Descripción del Ajuste: Para ajustar el inventario final de huevos comerciales al costo 

(valor razonable menos gastos de ventas) Ajuste de inventario de huevo comercial.

Descripción del Ajuste: Para reclasificar anticipos para compra de inventarios, clasificados 

como costo

INCUBADORA SANTANDER S.A.

4
AJUSTES BALANCE DE APERTURA

(Cifras expresadas en pesos colombianos)

INCUBADORA SANTANDER S.A.

5
AJUSTES BALANCE DE APERTURA



 

Fuente: Elaboración Propia 

 

  

Cuenta Descripción Debito Credito

AJUSTES X

1050201 D Costo 113.802.995,00     

1050501 D Costo 113.802.995,00     

Sumas Iguales 113.802.995,00     113.802.995,00     

Cuenta Descripción Debito Credito

AJUSTES X

1050702 D Materias primas 5.738.171.535,00 

2060102 C Proveedores del exterior 5.738.171.535,00 

Sumas Iguales 5.738.171.535,00 5.738.171.535,00 

INCUBADORA SANTANDER S.A.

6
AJUSTES BALANCE DE APERTURA

(Cifras expresadas en pesos colombianos)

Descripción del Ajuste: Para reconocer inventario de materias primas en tránsito para 

producción de alimento para aves, que surgieron de la revisión de los contratos a futuro, 

los cuales ya habían sido embarcados y los riesgos y beneficios asumidios por la entidad 

desde el momento del embarque, según anexo.

INCUBADORA SANTANDER S.A.

7
AJUSTES BALANCE DE APERTURA

(Cifras expresadas en pesos colombianos)

Descripción del Ajuste: Para reclasificar a materias primas inventarios de materias primas 

clasificados como materiales y suministros. EMPAQUES PARA PRODUCTOS 

AVICOLAS, VACUNAS PARA POLLITAS Y POLLITOS - Producto terminado Huevo Fertil.



Comparación balance NIIF VS COLGAAP 

 

Tabla 4. Comparación balance NIIF VS COLGAAP 
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Fuente: Elaboración Propia 

 

Medición de los inventarios- Análisis de los impactos 

 

Tabla 5. Medición de los inventarios- Análisis de los impactos 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración Propia 

 

DISCUSION 

 

Se reconocieron los inventarios como lo establece la NIC 2 pasando del balance inicial 

COLGAP cuyo valor ascendía a 20.204’528.172,96 pesos a 25.389’102.251 de pesos 

bajo la norma internacional, dicha baja se debe a la reclasificación de las partidas ahora 

clasificadas como activos biológicos y otras eliminadas cuyas características no 

pertenecían a las establecidas por las normas internacionales.  

Se ajustaron las partidas de los inventarios como lo establece la NIC 2, acudiendo al 

reconocimiento y reclasificación de los adelantos a proveedores cuya situación de la 

COLGA AP IFRS

CUENTA VALOR VALOR

Materias Primas 5,554,660,930      12,183,221,288    

Producto Terminado 4,611,157,113      5,460,263,834      

Materiales y suministros 1,162,593,085      442,382,888         

Inventario en Transito 7,173,194,460      7,173,194,460      

Anticipo compra de inventario -                        130,039,781         

Productos en proceso 303,999,018         -                       

Semovientes 1,051,163,957      -                       

Empaques 347,759,610         -                       

TOTAL INVENTARIOS 20,204,528,173    25,389,102,251    

INVENTARIOS



mercancía pertenecía a la compañía a pesar de que aún no se ha recibido como tal 

(mercancía en tránsito). Este ajuste significo el alza valorizada en 5.851’974.530 en las 

materias primas. 

Se revalorizo el inventario a 31 de diciembre del producto terminado por el valor neto 

realizable o costo en 849’106.721 en cumplimiento la medición acepada para los 

inventarios. Se reclasificaron las partidas pertenecientes a activos biológicos contenidas 

en un principio en este ítem como el huevo fértil en máquina y en bodega por tratarse 

de un ser vivo, este inventario reclasificado está valuado en 431’676.022 de pesos. 

Se dieron de baja los materiales y repuestos que no cumplen los requisitos para ser 

reconocidos como inventarios, ya que no van a ser consumidos en el proceso de 

producción para su posterior venta. Los materiales eliminados son: dotación, 

herramientas, ferretería, electricidad, útiles y papelería, útiles de limpieza, equipo de 

cómputo y comunicación, cafetería, materiales y repuestos, materiales de construcción, 

medicina y botiquín. Dichas partidas suman 266’619.808 de pesos para el ajuste. 

Se reclasificaron como materias primas inventarios que eran reconocidos como 

materiales y suministros tales como: empaques para productos avícolas, vacunas para 

pollitas y pollitos, producto terminado huevo. 

 

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES 

 

Cualitativos: 

1. La medición de inventarios es más fiable.  

2. Las partidas de los inventarios bajo las IFRS varían significativamente en relación a 

los inventarios de la norma local.  



3. Se depararon partidas que en COLGAAP se clasificaron como inventarios pero 

realmente eran activos biológicos (huevo fértil). 

 

Cuantitativos: 

1. El ajuste del inventario de productos agrícolas- huevo tuvo un impacto financiero 

positivo  de incremento patrimonial por la suma de $976’783.726 

 

Las Normas Internacionales de Información Financiera están revolucionando el campo 

financiero a nivel mundial, no solo porque serán de obligatorio cumplimiento para todas 

las empresas sino también porque tienen un enfoque netamente financiero cambiando 

así sus prácticas contable-financiera ya que los estándares establecidos por las mismas 

están garantizando un mayor nivel de competitividad para las organizaciones, motivado 

por la generación de estados financieros contendientes de información, veraz y 

confiable.  

Una vez culminado el análisis en la adopción de la NIC 2 Inventarios, en la Compañía 

INCUBADORA DE SANTANDER S.A como proyecto de analizar el impacto  que trae 

consigo la implementación de esta normatividad se llevaron a cabo las siguientes 

conclusiones y sus respectivas recomendaciones:  

1. La adopción de la NIC 2 en INCUBADORA SANTANDER S.A, arrojara diferencias 

entre los estados financieros emitidos en la actualidad por dicha organización, en 

relación a los que serán emitidos cuando realmente se adopten las NIC.  

• La Alta dirección  debe tramitar que el personal pueda manejar dichas  diferencias, 

esto solo puede lograrse si se cuenta con un personal perfectamente  capacitado para 

la elaboración y análisis de estados financieros bajo la modalidad de las NIC.  



  

2. La NIC 2 establecerá y especificara a la compañía INCUBADORA SANTANDER S.A 

la forma en que deben registrarse los inventarios dentro de su contabilidad, así como la 

información a revelar de los mismos, así evitar sesgo en la elaboración de los estados 

financieros.  

• La compañía debe tramitar la total adopción de las NIC, en especial la NIC 2, lo cual 

podrá llevar un mejor control de sus inventarios y podrá manejar y presentar toda la 

información relacionada con este robro tan importante para sus operaciones.  

  

3. En la presentación de sus estado financieros, INCUBADORA SANTANDER S.A. 

debe detallar sus inventarios de la manera como debería hacerlo bajo NIC 2.  

• Se recomienda que la compañía, debe desglosar sus inventarios en la presentación 

de los estados financieros; en materia prima, productos en procesos y productos 

terminados, con el fin de conocer con exactitud el valor real de cada uno de los 

componentes de este rubro, lo cual le permitirá un mayor control y manejo de sus 

inventarios.  

  

4. El impacto de la adopción de la NIC 2 para la empresa INCUBADORA SANTANDER 

S.A, será fuerte en el sentido de que supondrán una gran cantidad de costos y 

esfuerzos para su cabal aplicación, pero al mismo tiempo será positivo, por todos los 

beneficios que traerá no solo para la empresa sino para los usuarios de sus informes 

financieros.  

• Tratar de establecer métodos para vencer objeciones de miedo y resistencia al 

cambio, compromiso por parte de la compañía en cumplir a tiempo con los 



procedimientos que se requieren para la implementación de la normatividad, tener en 

cuenta las nuevas decisiones que se van a llevar a cabo en este nuevo proceso de 

convergencia. 

La compañía INCUBADORA SANTANDER S.A cuenta con un grupo de trabajo 

eficiente  y preparado para  asumir el nuevo proceso de convergencia y de igual forma 

facilitar su comprensión para la adopción de esta nueva norma estableciendo nuevos 

parámetros ya que antes se  cuantificaban los inventarios por costo histórico y ahora la 

norma internacional tiene un enfoque netamente financiero ayudando a las empresas a 

la generación de las proyecciones realista  y la toma de decisiones oportunas. 

Se puede decir que la Norma Internacional de Información Financiera NIC 2  ha sido 

analizado por varios autores, profesionales de la Contaduría Pública, Ingeniería 

Financiera quienes han aportado de acuerdo a sus diferentes estudios una manera más 

comprensible en la identificación, medición y presentación de los inventarios bajo NIC 2 

lo  que ha generado expectativas con respecto a los cambios que trae consigo su 

implementación y proporcionando a las empresas bases sobre las cuales puedan fijar 

los parámetros de medición en forma eficiente. 
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